

杨梅喷洒膨大剂? 又是谣言

新华社记者对话微博造谣者

据新华社杭州6月13日电(记者周竟王政)浙江省余姚、慈溪两地有“中国杨梅之乡”之称,再过一周这里的杨梅就将上市。然而近日网络上却突然传出一条微博,称这两地的杨梅“喷洒了膨大剂”。该微博被大量转发,其内容被一些媒体引用,引起部分消费者的恐慌。

浙江省农业厅紧急组织专家赴余姚、慈溪调查,并对样品进行第三方检测,结果表明两地杨梅并未喷洒膨大剂。专家表示,杨梅不具有使用膨大剂的条件。

随后该博主再发微博,承认内容虚假,向梅农和网民致歉。余姚警方表示,其行为触犯《治安管理处罚法》,将按照相关规定进行处理。

国内食品安全形势严峻,而类似的谣言也一再发生,如去年的毒香蕉

谣言就曾闹得沸沸扬扬,加深了消费者的焦虑。造谣者出于何种动机?如何避免闹剧重演?新华社记者13日赴余姚与“杨梅喷洒膨大剂”造谣者——博主刘伟(化名)进行了对话。

杨梅颗粒大 怀疑遭“毒手”

刘伟系浙江衢州人,已在余姚工作多年并安家落户,今年30岁,拥有大学文凭,在某企业当技工。刘伟表示,自己和家人都十分喜欢吃杨梅,前几日其父母从市场上买来几斤杨梅,摊贩自称本地杨梅。刘伟觉得蹊跷,因为本地杨梅一直较小,而手上的杨梅却颗粒很大,放了一天也没有坏,他怀疑被喷洒了药水。于是他上网以“水果、增大”等关键词进行搜索,看到新闻报道膨大剂有类似的功效,便认为梅农对杨梅也下了“毒手”。

“今年吃杨梅要小心,现在余姚、慈溪等地的梅农已经开始给杨梅喷洒膨大剂,只留几棵不喷给自己吃,希望媒体予以曝光,让梅农手下留情。”刘伟在6月7日早上怀着愤怒的心情连发了两条内容一样的微博,并“@”了当地多家媒体。

“这些内容我完全是凭空想象的,连商贩也没有问一句,但心里认为这些杨梅一定有问题。于是想让有关部门来查查杨梅到底有没有问题。”刘伟说,因为妻子怀孕,他对食品安全高度敏感,生怕出一点问题影响到孩子的健康。

“猜疑”成新闻 谣言扰人心

尽管刘伟当时微博的“粉丝”仅20名左右,但因为内容涉及食品安全,这条微博立刻被数百人转发并

迅速扩散,且引起一些媒体关注。浙江省农业厅8日监测到这条信息后,也立刻组织专家团队赴余姚、慈溪对杨梅进行抽样检测,检测结果并未发现膨大剂。9日浙江省农业厅发布消息辟谣。

刘伟说,那两天他一直在关注事情的发展,看到农业厅的检测结果显示,他还特地去余姚市杨梅主产区文亨镇转了一圈,结果发现树上的杨梅还都是绿的,根本不能吃。梅农向他解释了杨梅的生长过程和全国各地杨梅的不同。这时他才明白自己吃的是外地的大杨梅。

“我真的很后悔,自己脑袋一拍就发布了不负责任的微博。希望其他网民以我为鉴,不要再犯类似的错误。”刘伟在记者面前哭着说,希望能够通过媒体向公众致歉。

本报北京今日电(驻京记者孙佳音)石漠化作为一种存在形式,虽然所占比重不是很大,但危害严重,治疗难度很大,是我国西南地区最严重的生态问题,甚至被称为“地球的癌症”。今天上午,国家林业局副局长张永利在京介绍第二次全国石漠化监测结果。

监测结果显示,截至2011年,我国石漠化土地面积为1200.2万公顷,占监测区国土面积的11.2%,占岩溶面积的26.5%。与2005年相比,石漠化土地净减少96万公顷,减少了7.4%;年均减少1600平方公里,缩减率为1.27%(九十年代末为年均扩展1.86%、“十五”期间年均扩展1.37%)。结果表明,我国土地石漠化整体扩展的趋势得到初步遏制,但部分地区仍在恶化,防治形势仍很严峻。

石漠化危害主要表现——

- 它直接导致土地承载力大幅度降低甚至丧失;
- 加重了自然灾害,经常表现为干旱和洪涝并存的状态;
- 严重影响长江、珠江流域的生态安全,大面积石漠化将导致调蓄洪水的功能下降,水土流失,给下游的江河湖库、水利水电设施以及人民生命财产安全构成威胁;
- 容易导致石漠化地区贫困加剧;
- 石漠化会造成植被结构简单化、生态系统简单化,导致生物多样性锐减。

防治「地球癌症」已见成效

我国石漠化整体扩展趋势得到初步遏制

佛山威极工业盐水酱油流入珠三角

案涉5市7厂调味品企业 警方发出紧急追捕令缉拿幕后老板

据新华社广州6月13日电(记者刘大江)记者13日从佛山市“三打”办获悉,广东佛山市高明威极调味食品有限公司非法使用工业用盐水生产的酱油半成品目前已流

入珠三角5市7家调味品企业。近日,该企业包括法人代表、生产厂长、车间主任在内的5人被刑拘,警方对幕后老板某(香港人,亲自操作原料采购)下发紧急追捕令。目

前,珠三角各地已经展开问题酱油的追踪查处。

据了解,2011年末至2012年3月底,威极公司通过中间商何某采购液态盐760吨,生产酱油成品及

半成品一批,批次为2012年3月22日的瓶装酱油成品90箱。目前,佛山市内暂未发现威极公司线下的瓶装问题酱油,绝大多数已经流入了江门、东莞等城乡低端卖场中。

【新闻追踪】

张丽莉植皮手术后生命体征恢复平稳

医生表示:如无意外不会二次截肢,将来还可生育

张丽莉▶▶

“用我一家的不幸换4个家庭的幸福,我不后悔。我不去救他们,会一辈子不安。”

本报讯 据京华时报消息:被称为“最美女教师”的张丽莉在成功接受了8日的植皮手术后,生命体征再次恢复平稳。院方表示,如无意外,张丽莉的腿不会出现二次截肢,将来可以安装假肢,还可以生育。

张丽莉,1983年生,大学本科,2006年,她从哈尔滨师范大学毕业后,分配到佳木斯市第十九中学任教。5月8日20时38分,在佳木斯市胜利路北侧第四中学门前,一辆客车在等待师生上车时,因驾驶员误碰操纵杆致使车辆失控撞向学生,危急之下,教师张丽莉将学生推向一旁,自己却被碾到车下,造成双腿截肢,另有4名学生受伤。



杭州“坠楼女孩”妞妞要上幼儿园了

2011年7月2日,2岁的妞妞从自家10楼的窗户坠落,“最美妈妈”吴菊萍徒手相接,拯救了妞妞的生命。那场意外已经过去近一年,妞妞如今已经年满3周岁,身体活动

功能恢复良好,活泼开朗。如果能被录取,9月份妞妞就能在小区附近上幼儿园了。图为昨天妞妞拿着话筒在摄像机前做自我介绍

新华社记者 黄宗治 摄

李鸿忠当选湖北省委书记

新华社武汉6月13日电 中共湖北省第十届委员会第一次全体会议6月13日选举李鸿忠为省委书记,王国生、张昌尔为省委副书记,当选为省委常委的还有王晓东、阮成发、侯长安、楼阳生、张岱梨(女)、尹汉宁、范锐平、陈大民(回族)、傅德辉、黄楚平。中共湖北省第十届纪律检查委员会第一次全体会议选举侯长安为省纪委书记,吴琦、吴志峰、陈洪波、肖习平为省纪委副书记。

公安部悬赏经济犯罪线索 举报者最高奖励五万元

据新华社北京6月13日电(记者史竞男 邹伟)为充分调动广大人民群众举报经济犯罪的积极性,公安部近日发布《公安部关于对举报经济犯罪线索进行奖励的公告》,要求各地对提供经济犯罪线索并查证属实的举报人,根据不同情况给予500至50000元奖励。

《公告》指出,公安机关欢迎广大人民群众积极检举揭发金融、财税、商贸、知识产权等领域涉及假币、洗钱、银行卡诈骗、保险诈骗、集资诈骗、非法吸收公众存款、传销、非法证券期货、假发票、合同诈骗、商业贿赂、假冒注册商标、生产销售伪劣产品、假药劣药、假农资、有毒有害食品等经济犯罪行为。举报人可通过电话、信件、邮件等方式。

上海浦东发展银行

关于暂停对外业务服务的通告

尊敬的客户:

我行将于2012年6月16日(周六)凌晨至6月17日(周日)凌晨进行业务系统灾备演练。演练期间,部分时段的相关对外业务服务将受到一定影响。具体如下:

6月16日凌晨1时至3时,所有对外业务服务暂停;6月16日凌晨3时至早6时,信用卡对外业务服务暂停;6月16日晚10时至6月17日凌晨2时,所有对外业务服务暂停。

请您根据需要,提前做好资金安排。如有疑问,信用卡业务可拨打4008208788,其他业务可拨打95528。

二〇一二年六月一十四日

动过5次大手术 腰别3个导尿管

学生的眼神让他离不开讲台

据新华社石家庄6月13日电(记者王昆)每一次走近刘振江,心灵都会经历一次感动,一次震撼,一次洗礼。

刘振江是河北曲阳县产德乡黄台小学校长,在36年的教学生涯中,他有24年是带着常人难以想象的病痛站在讲台上的,他原本可以办病休回家养病,但仍选择坚守一线。

1988年10月,刘振江发现小便时有血尿,到医院检查后被确诊为膀胱癌,医生建议立即住院动手术。为不耽误学生上课,刘振江坚持回校安排好自己的课程,再回医院动手术。

此后每隔3-7年,刘振江都会动一次大手术,至今已做了5次手术。目前,刘振江的膀胱全部被切除,靠双肾造瘘和结肠造瘘排出

大小便。即使这样,刘振江还面对即将到来的第6次手术。现在,刘振江因胸部3处造瘘和装着3个导尿管、3个排液体袋,走路只能斜着身子,动作略显迟缓,但刘振江还是一天不落来到学校,微笑着、耐心地向学生讲课。

“我离不开我的学生,我忘不了学生渴望我走上讲台时的眼神。”刘振江说,“现在,我能坚持一天就上一天课,决不能因为自己而耽误了孩子们的前程。实在坚持不下去了,我也要将自己的毕生精力献给我心爱的教育事业。”

刘振江老师完全可以办病休,但是他牵挂着学生,是爱让他这个兜里装着尿袋、腰里别着输尿管的老师,一次次站上了心爱的讲台。